

АДМИНИСТРАЦИЯ ГЛУШКОВСКОГО РАЙОНА

ДОКЛАД

2015

Уважаемые Виктор Владимирович, участники совещания!

Ежегодно, по сложившейся традиции мы подводим итоги социально-экономического развития Глушковского района. Формат сегодняшней встречи предоставляет возможность оценить эффективность нашей с вами работы, наметить планы на будущее.

В отчетном году район сохранил основные позиции в своем развитии, что свидетельствует об эффективной реализации мер, направленных на стабилизацию экономики, социальное обеспечение населения, благоустройство поселков и сел.

Основополагающей отраслью экономики района является сельское хозяйство.

В районе действует пятнадцать сельхозпредприятий, предприятия переработки, восемь крестьянских хозяйств, личные подсобные хозяйства.

Наш район является зоной многоотраслевого сельскохозяйственного производства, приоритетным направлением которого остается растениеводство.

Глушковский район традиционно занимает лидирующие позиции среди районов Курской области по валовому сбору зерновых и технических культур.

Главная задача аграриев - обеспечивать выполнение на высоком уровне комплекса организационно-технологических мероприятий, чтобы получить достойный урожай. Прошлый год не стал исключением – эта задача была выполнена на сто процентов.

Своевременно, в агротехнические сроки зерновыми культурами было засеяно двадцать пять тысяч гектаров земельных угодий. Валовый сбор зерна составил сто двадцать семь тысяч тонн, что на сорок тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Средняя урожайность зерна - пятьдесят центнеров с гектара. Это самый высокий урожай, полученный за последние годы.

Лучших показателей по результатам уборочной кампании зерновых добились хлеборобы таких хозяйств, как «Рассвет», (руководитель Алексей Николаевич Чумаков), «Луч» (руководитель Виктор Викторович Скоркин), «Авангард» (руководитель Максим Сергеевич Нестеренко), «Красное знамя» (руководитель Анатолий Николаевич Чуприн), «Победа» (руководитель Сергей Александрович Нестеренко), «Агрокомплекс Глушковский» (Константин Михайлович Духанин).

Средняя урожайность в этих хозяйствах составила от пятидесяти до семидесяти центнеров с гектара.

Основной технической культурой, выращиваемой в хозяйствах района, является сахарная свекла, под посев которой в 2014 году было отведено четыре тысячи гектаров пашни. Несмотря на то, что по объективным причинам посевные площади под свеклу были сокращены, валовый сбор сладких корней остался на уровне 2013 года.

Труженики села собрали сто шестьдесят шесть тысяч тонн сахарной свеклы при урожайности четыреста семнадцать центнеров с гектара.

Надо отметить, что в сельскохозяйственное производство района вложены серьезные инвестиции на обновление техники, приобретение удобрений, семенного материала.

Всего аграриями района в 2014 году приобретено сорок единиц техники отечественных и зарубежных фирм-производителей на сумму более ста сорока миллионов рублей.

Поддержку в кредитовании осуществляли Россельхозбанк и Сбербанк.

Стратегическим направлением агропромышленного комплекса района является животноводство, которое и определяет эффективность сельского хозяйства в целом.

В нашем районе оно представлено молочным и мясным скотоводством.

В соответствии с областной целевой программой «Развитие животноводства в Курской области», определены основные направления работы по дальнейшему повышению эффективности производства.

В рамках реализации вышеуказанной программы, исполнения соглашения по контрольно-целевым показателям между Администрацией района и Комитетом АПК Курской области, Глушковский район ежегодно добивается достойных результатов. Мы занимаем одно из ведущих мест в области по производству молока и мяса.

На сегодняшний день численность поголовья крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств района составляет двенадцать тысяч четыреста голов. В том числе маточного поголовья – шесть тысяч пятьсот.

В связи с тем, что в Званновском хозяйстве было полностью ликвидировано поголовье, в 2014 году контрольно-целевые показатели, доведенные до района, было выполнить намного сложнее. Тем не менее, они были достигнуты за счет стабильной работы хозяйств «Рассвет», «Авангард» и «Луч».

В прошлом году была получена тридцать одна тысяча тонн молока.

В целях наращивания производства молока намечено исполнение целого ряда мероприятий: до 2020 года планируется реконструировать, модернизировать и построить один молочный комплекс на одну тысячу двести голов, провести работы по внедрению новых технологий, укреплению кормовой базы, повышению селекционно - племенного потенциала.

Дойное стадо в районе планируется довести до десяти тысяч голов, получить пятьдесят тысяч тонн валового надоя молока.

На протяжении последних лет стабильно увеличиваются показатели производства мяса.

В ушедшем году было получено более двенадцати тысяч тонн продукции. План по производству перевыполнен на двадцать три процента.

Рост показателей обеспечивает работа двух свиноводческих комплексов, мощность которых – до ста тысяч голов в год или более восьми тысяч тонн мяса.

В современных условиях малые формы хозяйствования имеют большой потенциал в увеличении производства качественной продукции.

Лидируют среди них личные подсобные хозяйства Кульбакинского, Попово-Лежачанского, Марковского, Коровяковского сельсоветов.

Поддержка развития личных подсобных хозяйств, во многом, способствует возрождению сел, деревень, уменьшению безработицы, повышению качества жизни сельского населения.

Вести успешное и высокоэффективное производство невозможно без помощи государства.

Инвестиционные ресурсы в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в 2014 году составили около ста миллионов рублей, что особенно актуально в связи с импортозамещением продукции, обеспечивающей продовольственную безопасность страны.

Средства были привлечены на приобретение минеральных удобрений, элитных семян, производство мяса, возмещение процентных ставок по кредитам, на приобретение молодыми специалистами жилья.

В то же время, в аграрном секторе есть определенные проблемы. Они касаются рынков сбыта сельхозпродукции, обновления кадровых составов за счет привлечения в отрасль молодых квалифицированных специалистов.

Район нуждается в цехах по переработке мясной и молочной продукции, маслобойном заводе, убойном цехе, в объектах хранения продукции.

Положительная динамика в ушедшем году достигнута предприятиями перерабатывающей промышленности района.

Объем реализованной продукции, выполненных работ и предоставленных услуг по району за 2014 год ожидается получить в сумме один миллиард семьсот миллионов рублей. За последние три года этот показатель увеличился в два раза.

Одним из самых крупных промышленных предприятий, по результатам выпускаемой продукции является Теткинский сахарный завод.

По итогам минувшего года на предприятии переработано двести шестьдесят девять тысяч тонн сырья, выработано более сорока тысяч тонн сахара, что на шесть тысяч тонн больше, чем в 2013 году. Таким образом, средний выход продукции выше уровня предыдущего года на шестнадцать процентов. На перспективу планируется планомерно повышать темпы производства.

На заводе ведутся работы по обновлению технологического процесса. За два прошедших года на эти цели было затрачено более ста шестидесяти миллионов рублей. В 2015 году планируется вложить в подготовку завода к производству до пятидесяти миллионов рублей.

Еще одно крупное промышленное предприятие – «КурскПродукт», производственная мощность которого рассчитана на три миллиона семьсот сорок тысяч декалитров этилового спирта в год.

За 2014 год было произведено два миллиона восемьдесят тысяч декалитров продукции.

В течение последних двух лет на заводе был построен и введен в эксплуатацию цех по производству барды сухой кормовой, проведена реконструкция аппаратного отделения, обновлено технологическое оборудование.

На перспективу планируется увеличение темпов производства, выпуск спирта-сырца, строительство очистных сооружений.

Стабильно работает комбикормовый завод, специализирующийся на производстве и реализации высококачественных комбикормов, предназначенных для хозяйств агропромышленного комплекса и личных подсобных хозяйств.

Продолжает деятельность Глушковский хлебозавод, ассортимент выпускаемой продукции составляет около восьмидесяти наименований. С первого ноября в поселке Глушково открылся магазин по продаже горячего хлеба «Глушковский хлеб». В текущем году планируется увеличить объемы выпускаемой продукции.

Сегодня деятельность руководства области и района направлена на повышение инвестиционной привлекательности предприятий, увеличение объемов производства, создание новых высокооплачиваемых рабочих мест.

На территории района компанией «Агропарк» продолжается строительство тепличного комплекса с учетом всех современных технологий, стоимостью один миллиард семьсот миллионов рублей, площадью -одиннадцать гектаров для круглогодичного производства овощной продукции в объеме шесть тысяч двести тонн.

Ввод в эксплуатацию данного производства запланирован на осень 2015 года. Дополнительно будет создано сто восемьдесят новых рабочих мест.

В ближайшем будущем на территории района будет открыто мясоперерабатывающее предприятие (колбасный цех).

Реализация данных мероприятий позволит повысить качество и конкурентоспособность производимой продукции, снизить ее себестоимость, увеличить сохранность и переработку сельскохозяйственной продукции.

По итогам 2014 года в промышленном производстве получено полтора миллиарда рублей.

Валовая выручка от сельскохозяйственных предприятий и предприятий переработки составляет свыше трех миллиардов рублей. Ожидаемый финансовый результат по итогам года – сто девяносто семь миллионов рублей.

Наряду с промышленным производством существенным ресурсом развития района является малый бизнес. Он оказывает позитивное влияние на экономику, насыщает рынок разнообразием товаров и услуг, обеспечивает занятость и социальную стабильность населения.

В сфере малого предпринимательства района зарегистрировано двести восемьдесят объектов торговли, предприятий общественного питания, бытовых услуг.

На протяжении последних лет сохраняется устойчивая тенденция к увеличению объемов оборота розничной торговли. Темпы роста должны сохраниться и в дальнейшем.

При условии выполнения намеченных планов район получит общий доход в сумме шесть миллиардов рублей. Средняя заработная плата при этом составит более двадцати тысяч рублей.

Бюджеты всех уровней пополнятся на сумму около миллиарда рублей.

Одним из главных направлений в деятельности Администрации района и Администрации области является развитие отрасли строительства.

Объем инвестиций за счет всех источников финансирования по итогам 2014 года составил почти один миллиард рублей. Это в два раза больше, чем в прошлом году.

Рост инвестиций связан с выполнением программ по строительству объектов агропромышленного комплекса, строительству и ремонту автодорог, объектов социальной сферы, водопроводных сетей.

За последние годы одним из самых значимых событий для жителей района стала газификация. Ежегодно на карте района увеличивается количество газифицированных населенных

пунктов, а это означает, что в домах селян появляется тепло и комфорт.

С 2007 года в районе было построено более четырехсот пятидесяти километров газовых сетей. При поддержке областных властей район удалось газифицировать практически полностью.

Начата работа по газификации оставшихся семи сел Нижнемордокского и Званновского сельсоветов. Осуществлен выбор трассы межпоселкового газопровода, утверждены места строительства газораспределительных пунктов. Строительство газопровода начнется в текущем году. Ожидается, что газ в домах жителей Нижнемордокского и Званновского сельсоветов появится в 2016 году.

Развитие водоснабжения в районе проводится в рамках двух программ. В 2014 году, в программе «Устойчивое развитие сельских территорий» участвовали Кульбакинский, Коровяковский, Попово-Лежачанский сельсоветы.

За год было освоено свыше десяти миллионов рублей, построено более девяти километров водопроводных сетей, пробурено три скважины, установлено три водонапорные башни.

Для участия в текущем году в данной программе подготовлены необходимые документы Веселовским сельсоветом на строительство водозабора в поселке Краснооктябрьский, Марковским сельсоветом - на строительство двенадцати километров водопроводных сетей в селе Марково и трех с половиной километров - в селе Самарка.

В прошлом году в программе «Экология и чистая вода в Курской области» участвовали Кульбакинский, Попово-Лежачанский, Нижнемордокский сельсоветы, а также поселок Глушково.

В данных муниципальных образованиях на сумму два миллиона шестьсот тысяч рублей были установлены три водонапорных башни, проведено восемьсот метров водопровода. В текущем году, для участия в программе подготавливают документы Званновский, Сухиновский, Кульбакинский, Марковский и Нижнемордокский сельсоветы.

Серьезные задачи стоят перед районом в дорожной отрасли, где намечена положительная динамика.

В связи с тем, что строительство дорожных сетей требует внушительных капиталовложений, в настоящее время основной упор мы делаем на ремонт дорог.

В 2014 году отремонтировано двадцать три километра дорог на сумму девятьсот два миллиона рублей. В текущем году планируется продолжить работу в данном направлении.

Хорошими темпами в районе идет строительство торговых объектов. В 2014 году велось строительство двадцати трех магазинов, девять из них было введено в эксплуатацию.

В короткие сроки в поселке Теткино возведен новый торговый комплекс. Аналогичный объект появится в ближайшее время и в районном центре.

В экономике все взаимосвязано. Сегодняшние успехи в отраслях сельского хозяйства, в промышленности, строительстве, без сомнения, являются залогом развития социальной сферы.

За качественным образованием – будущее нашей страны, области, района.

В Глушковском районе на сегодняшний день работают двенадцать школ и шесть филиалов, в которых обучается две тысячи двести сорок два ребенка.

В ушедшем году доля расходов на образование в консолидированном бюджете района составила семьдесят восемь процентов. Согласитесь, цифра говорит сама за себя. Эти средства распределены по различным направлениям, в том числе на информатизацию системы образования, формирование здоровьесберегающей среды, организацию предпрофильной и профильной подготовки.

В 2013-2014 учебных годах была укреплена материально-техническая база образовательных учреждений на общую сумму более четырех миллионов рублей.

Было приобретено лабораторное, спортивное оборудование, компьютеры, оргтехника, туристическое снаряжение, пополнился автопарк школ района и в настоящее время организованный подвоз двухсот детей осуществляет девять специализированных автобусов.

Большим плюсом является то, что наши дети с первого по девятый класс обеспечены бесплатными учебниками. В 2015 году будут закуплены учебники для обучающихся десятых – одиннадцатых классов.

В этом году во всех школах и филиалах были выполнены ремонты. Масштабные работы стоимостью два миллиона рублей прошли в Глушковской средней школе по программе «Доступная среда». После завершения ремонта школа стала более удобной для детей с ограниченными возможностями.

Все вы знаете, что главным событием 2013 года было открытие нового детского сада на сто сорок мест в поселке Глушково. Это здание стало настоящим украшением райцентра, и вместе с его открытием была решена проблема очередности в дошкольные учреждения поселка.

Эта тенденция продолжена и в 2014 году. Был практически заново восстановлен Нижнемордокский детский сад. В этот проект было инвестировано более семи миллионов рублей. Сейчас дошкольное учреждение посещают 35 малышей. Кроме того, дополнительные группы появились в детских садах сел Веселое, Кульбаки, Сухиновка.

Таким образом, количество воспитанников детских садов увеличилось с пятисот восьмидесяти шести в 2012-2013 учебном году до восьмисот девяти в 2014-2015 учебном году.

Рост финансирования обеспечил возможность повышения заработной платы педагогическим работникам. Если в 2011 году средняя заработная плата составляла пятнадцать тысяч рублей, то в 2014 году этот показатель составил почти двадцать две тысячи рублей.

Здоровье детей – это наша приоритетная задача, поэтому в районе делается многое для привлечения молодежи к здоровому образу жизни, для оздоровления подрастающего поколения. Нам удалось серьезно укрепить материальную базу для занятий спортом. Причём, у нас весьма успешно развиваются несколько видов спорта – легкая атлетика, спортивный туризм, футбол.

В 2013 году на базе Глушковской средней школы была построена спортивная площадка с возможностью переоборудования под каток. В поселках и селах района работают спортивные залы.

В 2015 году запланировано строительство спортивно-оздоровительного комплекса в поселке Глушково.

Кроме того, ежегодно в санаториях оздоровительно-образовательных центрах, лагерях страны, Курской области отдыхает до девятисот школьников.

В прошедшем году традиционно дети смогли отдохнуть в лагере «Солнышко», в школах района работали лагеря дневного пребывания. Такая практика продолжится и в

текущем году.

Большое внимание уделяется развитию системы здравоохранения.

В течение последних лет планово решаются задачи по модернизации сферы, поступает новое оборудование, проводятся ремонтные работы, что создает новые возможности для оказания своевременной помощи, снижения уровня смертности.

За последние годы по целевой программе «Модернизация здравоохранения в Курской области» были проведены ремонты отделений, отопительной системы, благоустройство прилегающих территорий в Глушковской центральной районной больнице.

Осуществлен ремонт кровли Кульбакинского, Политотдельского фельдшерско-акушерских пунктов, газифицирована Званновская врачебная амбулатория, проведены текущие ремонтные работы в Теткинской районной больнице. В медицинских учреждениях района выполнены противопожарные мероприятия.

В 2014 году были приобретены реанимационный автомобиль, дезинфекционные камеры. В рамках программы дополнительного лекарственного обеспечения было выписано свыше восьми тысяч льготных рецептов на сумму более семи с половиной миллионов рублей.

Но социальная сфера это не только школы и детские сады, больницы и ФАПы, это еще и сфера культуры, роль которой чрезвычайно важна. Она берет на себя задачу сохранения духовных и нравственных традиций, открывает путь к взаимопониманию и согласию.

В Глушковском районе есть, что сохранять – это более пятидесяти учреждений культуры. В прошлом году на их содержание было затрачено свыше сорока миллионов рублей.

Мы по праву гордимся нашими творческими коллективами.

2014 год Президентом Российской Федерации был объявлен Годом культуры. В рамках Года культуры была проведена большая работа - это смотры, фестивали, конкурсы различной

направленности. Званновская детская школа искусств была удостоена гранта Губернатора Курской области, работники сферы культуры получили почетные грамоты и благодарности.

Отмечу, что в районе четырнадцать коллективов художественной самодеятельности имеют звание образцовый или народный. Ведется постоянное повышение квалификации кадрового состава.

Девяносто восемь процентов от общего числа специалистов сегодня имеют соответствующее образование. Это один из самых высоких показателей в Курской области.

В 2014 году Глушковский район занял третье место среди районов области в рейтинге эффективности деятельности сфере культуры среди районов и городов Курской области.

2015 год Президент Российской Федерации объявил Годом литературы. Поэтому в текущем году особое внимание будем уделять духовно-информационным центрам культуры – библиотекам, которых в нашем районе – двадцать три, из них четыре - модельных.

Будущее района – в руках молодых, поэтому в нашем районе действуют целевые программы «Молодежь», «Спорт», успешно реализуются федеральные проекты, согласно которым регулярно проводятся молодежные форумы, обучающие курсы, мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, осуществляется поддержка талантливой молодежи.

По распоряжению Администрации Глушковского района обучающимся, показавшим отличные знания выплачиваются денежные премии, молодым специалистам оказывается содействие в трудоустройстве.

Ежегодно выделяются целевые направления в учебные заведения города Курска, заключаются трёхсторонние договора между студентами, учебными заведениями и предприятиями района.

Сегодня в Глушковском районе успешно функционирует система социальной поддержки населения, предусматривающая предоставление денежных выплат, натуральных льгот и социальных услуг.

Реализуются программы, целью которых является оказание помощи социально-незащищенным слоям населения.

Одна из них – оказание адресной помощи при осуществлении работ по газификации домовладений. За 2014 год денежные выплаты получили восемнадцать семей. За последние три года данной мерой социальной поддержки смогли воспользоваться свыше тысячи жителей района.

Важное направление в реализации социальной политики – работа по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны.

В прошлом году свое право на его получение реализовали пять человек. Всего же с 2010 года квартиры получили двадцать девять ветеранов.

Согласно Федеральному Закону «О ветеранах» обеспечиваются денежные выплаты ветеранам труда.

Семьи с детьми – предмет особого внимания администрации района. В соответствии с областной целевой программой «Социальная поддержка и улучшение положения детей в Курской области» семьи из нашего района пользуются различными формами социальной помощи. Две тысячи двести сорок пять семей получают пособие на ребенка в сумме почти пять миллионов рублей.

Проводятся мероприятия в рамках Закона Курской области «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельного участка», согласно которому в 2014 году десять многодетных семей бесплатно получили в собственность участки. Всего же, их обладателями за время реализации закона, стали тридцать четыре многодетные семьи.

Основная часть проблем и вопросов, которые волнуют население, выявляется в ходе проведенных встреч, выездных приемов, сходов граждан, работы «от двери к двери».

В настоящее время администрация района ведет работу, направленную на развитие электронных форм взаимодействия с жителями муниципальных образований.

Уважаемые участники совещания!

В целом 2014 год был для всех нас годом напряженной работы. Сегодня мне хочется сказать большое спасибо за совместную деятельность руководителям организаций и предприятий района, депутатам Представительного собрания, сельских и поселковых советов, главам муниципальных образований, руководителям общественных объединений, всем труженикам района.

2015 год тоже не обещает быть легким. Но, хорошо зная проблемы района, мы намерены планомерно решать их. И чтобы справиться с ними, мы должны работать слаженно. Для решения наших общих задач мы рассчитываем на конструктивное сотрудничество и тесное взаимодействие с администрацией Курской области, руководителями предприятий и организаций, начиная от вопросов оперативных до перспективных.

От каждого из нас зависит, каким будет наш район завтра. Всех нас объединяет одно стремление, одна общая задача – сделать жизнь наших граждан более стабильной, предсказуемой, обеспечить её достойный уровень, устойчивое развитие Глушковского района.

Для этого мы должны четко работать над реализацией задач, поставленных в докладе Губернатора Курской области, и озвученного председателем Комитета по управлению имуществом Курской области, Виктором Владимировичем Гнездиловым.

В завершении, позвольте мне пожелать всем участникам сегодняшнего мероприятия крепкого здоровья и благополучия, осуществления намеченных планов!

Спасибо за внимание!